

胡錦濤周六訪問俄羅斯出席衛國戰爭65年慶典

【本報訊】據中通社北京3日報道，中國外交部發言人姜瑜3日宣布，應俄羅斯聯邦總統梅德韋傑夫邀請，國家主席胡錦濤將於5月8日至9日出席在莫斯科舉行的俄羅斯紀念衛國戰爭勝利65周年慶典。

5年前，胡錦濤主席也曾應邀出席了俄衛國戰爭勝利60周年慶典。胡錦濤在慶典活動中稱讚蘇聯軍民在衛國戰爭中，以鋼鐵般的意志和無所畏懼的氣概，浴血奮戰，付出了巨大的民族犧牲，為世界反法西斯戰爭的勝利建立了不可磨滅的歷史功勳。

今年5月9日是蘇聯衛國戰爭勝利65周年紀念日。據報道，今年的勝利日當天，俄羅斯境內的11個「英雄城市」將同時舉行盛大閱兵式。另外，俄羅斯還首次邀請北約成員國英國、美國和法國的部隊參加閱兵。

據資料，1945年5月8日，德國總參謀長威廉·凱特爾元帥與蘇聯紅軍白俄羅斯第一方面軍司令官格奧爾吉·朱可夫元帥，簽訂了納粹德國無條件投降書，至此二戰歐洲戰場結束。

蘇聯將德國投降翌日5月9日定為偉大衛國戰爭勝利紀念日。蘇聯解體後，俄羅斯和其他一些獨聯體國家仍然舉行閱兵和其他活動來紀念這個日子。



2005年5月9日中國國家主席胡錦濤（前左二）和來自多國領袖出席俄羅斯紀念衛國戰爭勝利60周年慶典
(資料圖片)

【本報訊】據俄新網上海報道，俄羅斯工業與貿易部長維克托·赫里斯堅科日前向記者表示，上海世博會俄羅斯展館9日將現場直播俄羅斯慶祝衛國戰爭勝利65周年閱兵式。

俄羅斯館5月1日舉行了開館儀式，閉館儀式將於10月31日舉行。

在此期間，俄羅斯館還將舉行一系列大型活動，比如，俄羅斯國家館日（9月28日）、國際兒童節（6月1日）和紀念偉大衛國戰爭勝利65周年慶祝活動。

赫里斯堅科在俄新社舉辦的新聞發布會上說：「我們將隆重慶祝5月9日——衛國戰爭勝利日。」他說：「最起碼遊客可以在俄羅斯館看到俄各地區閱兵式的現場直播。」俄羅斯館配有可現場直播閱兵式的大屏幕及各類設備。

胡溫親自過問 批示嚴懲犯罪

全國加強學校幼兒園安保

近日連續發生的針對小學生、幼兒園兒童的惡性案件已引起國家領導胡錦濤和溫家寶的高度重視，多次批示要求嚴懲犯罪分子，並加強校園安全防範，嚴防類似案件再次發生。全國綜治維穩工作電視電話會議3日上午召開，中共中央政治局常委周永康強調，要立即行動起來，加強學校、幼兒園安全保衛工作，為孩子們學習成長創造平安和諧的社會環境。

【本報記者楊清林北京三日電】

中央綜治委今日召開全國綜治維穩電視電話會議，中央政法委書記周永康在會上要求，各地區各部門深刻汲取教訓，認真查找問題，採取綜合措施，共同維護校園安全。

周永康說，個別地方發生的針對小學生、幼兒園兒童的惡性案件，造成了嚴重後果，社會影響惡劣。胡錦濤總書記、溫家寶總理等中央領導同志高度重視，多次作出重要指示。

綜合措施保校園安全

周永康指出，社會安全最重要的是人身安全，最讓人牽掛心的是孩子安全。希望各地區各部門各單位要採取綜合治理措施，維護校園安全。這些措施為：

第一，要堅持以人為本、科學發展，着力保障和改善民生，堅持科學民主依法決策，建立社會穩定風險評估機制，努力從源頭上預防和減少社會矛盾；

第二，要組織廣大幹部深入街道社區、鄉鎮村組和單位、家庭，及時準確掌握社情民意，開展矛盾糾紛大排查活動，關心幫助困難群眾，解決合理訴求，加強教育疏導，防止因矛盾積累激化釀成極端事件；

第三，要立即組織開展對學校、幼兒園及周邊治安秩序的專項行動，公安機關要加強校園周邊治安巡邏，嚴厲打擊各類違法犯罪活動，創造良好治安環境；

第四，衛生、民政等部門要加強對精神疾患人員的治療救助管理。教育行政部門要加強組織協調、監督檢查，切實解決校園安全管理工作中實際問題。學校、幼兒園要嚴格落實校長、園長安全管理責任，建立健全門衛、值班、巡邏、安全檢查等管理制度，充實校園安全保衛力量，加強技防建設，防止不法分子進入校園製造事端；

第五，各地區各部門各單位要舉一反三，加強對其他



鄭州實行一校一警保障校園安全，目前鄭州市配置的700多名警察法制輔導員已正式上崗。圖為警察在鄭州市河南省委機關幼兒園校門外向家長發放服務聯繫卡
(新華社)

重點人群、重點部位、重點場所的安全防範工作，切實增強人民群衆安全感。

周永康並要求，各級黨委、政府要把維護學校、幼兒園安全作為一項重大政治任務，切實承擔起第一責任，要加大對維護校園安全的經費投入、人員配置、裝備配備，強化督導檢查和責任追究，及時發現問題、堵塞漏洞、改進工作。要加強校園及周邊治安防控體系建設，形成源頭預防治理有效、內部安全管理有力、外圍治安防控嚴密的工作格局，不斷提高維護校園安全的能力和水平，爭取不

發案、少發案，堅決防止發生重大惡性案件。

王樂泉新職位上亮相

在今日的會議上，於四月二十四日卸任新疆自治區黨委書記職務的中央政治局委員王樂泉，正在新職位上亮相。他由中央政治局委員、中央政法委副書記的身份出席了電視電話會議，但未講話。今日的會議由國務委員、中央政法委副書記、公安部部長孟建柱主持。

男子北京挾持女童被擊斃

【本報訊】北京一名男子3日挾持一名女童時，被民營當場擊斃。事發於早上11時20分左右，一名男子在北京市宣武區菜園街挾持一名5歲女童，經警方反覆勸說無效後，現場的民警於中午12時許開槍，將該名男子當場擊斃，女童安全獲救。

北京市公安局宣武分局刑偵支隊支隊長閻勇表示，上午11時24分，北京市公安局110指揮中心接到報警稱，一名男子在宣武區白紙坊菜園街建功里二區5號樓旁，持刀劫持一名5歲女童，情緒激動。警方接報後，迅速調集警力，實施交通管制，並派遣談判專家與嫌疑人展開談判，了解其意圖。

約見女網友被拒

現場目擊者稱，談判期間，嫌疑人稱，到北京來，想約見一名女網友被拒絕，要求警方派車送他去見網友。嫌疑人情緒激動，神情十分緊張，多次欲傷害女童，被現場民警制止。至12時11分，經多方勸阻無效後，為確保女童安全，現場指揮員下令開槍，狙擊手一槍擊斃嫌疑人，5歲女童被安全解救。

據警方初步調查，犯罪嫌疑人張某，陝西籍，24歲，來京約見網友被拒絕後，在大街上隨機劫持了隨父親路過的無辜女童。

新聞背後

各省市掀起「校園保衛戰」

針對內地中小學校發生多起襲擊幼童和小學生事件，近日內地各地教育、公安等相關部門紛紛下發通知、採取措施，加大學校、幼兒園安保力量建設。一場少見的「校園保衛戰」以空前規模迅速在全國展開。

北京西城區公安局4月30日率先在北京西城區各中小學和幼兒園內為專人配發了警用鋼叉，「五一」小長假過後，這種警用裝備將正式上崗，北京所有中小學和幼兒園也將採取新保安措施，維護校園安全。

據《新京報》報道，在公安部和教育部的統一部署下，河南、陝西、寧夏以及合肥市、武漢市、瀋陽市等地教育機構均先後在4月30日前後發緊急通知，內容包括加強校園附近巡邏，增配必要保安人員、配發防護器械；有條件的在校門口和重點部位安裝視頻監控和入侵報警設施，在城鎮小學低年級和幼兒園推行學生接送卡制度等。

在南京，70名統一着裝並配備警棍、防身用辣椒水等裝備的專職校園保安進駐鼓樓區各公辦中小學和幼兒園守護校園平安，他們的費用暫由教育機構支付，不會轉嫁給學生家長。在武漢市，市教育局啓動了學校日巡查制度，嚴防校園滯留外來人員，並提高了門衛人員保安能力和管理水平。

疏社會矛盾 防校園慘案

從內地「校園保衛戰」中不難看出，大力整治學校、幼兒園和周邊治安秩序是重點內容。據《北京日報》報道，公安部明確要求迅速組織開展校園周邊治安隱患大排查，加大對校園周邊流動人口、暫住人口和出租房、中小旅店、網吧、娛樂服務場所等複雜部位的治安管理力度，消除各類治安隱患；嚴厲查處各種不法活動，堅決鏟除「黃、賭、毒」等社會醜惡現象；大力整治校園周邊的交通秩序。

有觀察者發現，在實施專項校園安保的同時，公安部還要求在社區、校園及周邊地區開展矛盾糾紛大排查活動。積極協助相關部門認真解決好社會閒散青少年就學、就業等問題，從源頭上減少涉校違法犯罪活動的發生。

有學者指出，學校保護好了學校內部的安全，但是校外安全仍然無法得到保障，即使一些人不能進入校園行兇，但是在校門口附近地區就可以行兇。校園安全顯然是個社會問題，從這點說，預防校園慘案、預防校園悲劇的發生，更重要的不是堵，而是疏，當然堵也是必不可少的。

因此有識之士建言，預防和杜絕校園慘案的發生，提高校園安保只是權宜之計，最根本的措施是，一方面政府和全社會要及時關心和關懷社會弱勢群體、社會低收入群體，適時對他們進行心理救助。另一方面政府在推進改革的同時，建立一個公平、公正的社會，切實保障弱勢人群的合法權利，避免因為所謂的改革導致社會弱勢群體利益受損。只有人人對社會沒有了敵視，沒有了仇恨，社會才能和諧，校園悲劇才可能最大限度地避免。

(據中通社北京3日電)

韓媒指金正日訪華抵大連

【本報訊】中通社3日消息：綜合韓國《朝鮮日報》、韓聯社等媒體報道，朝鮮領袖金正日等人3日經由丹東於當地時間上午9時40分許抵達中國大連，分批乘坐15輛轎車前往大連市中心的福麗華酒店。報道指，由於金正日的行程，大連市內交通當天上午9時起，被限制約1小時。報道又說，估計金正日今次訪華行程會比過去短，可能為期3或4天。

據報道，金正日當天上午5時20分許乘坐一列17節車廂列抵丹東，短暫停留之後再前往大連。報道引述首爾政府情報指，當由朝鮮開出的客運列車抵達丹東市火車站，超過200名公安人員在場戒備，列車駛離丹東後，當地隨即全面解除警戒狀態。報道引韓國政府「對朝專家」稱，有關列車並非固定班次，結合列車通過後中國方面解除戒備的情況分析，相信有關的列車「很可能是金正日搭乘的列車」。韓聯社推測，金正日到大連可能與羅津港建設計劃等朝中經濟合作、對朝投資問題等有關。

將前往北京晤中國領導人

據悉金正日可能在大連停留一天後，經瀋陽前往北京，或會與中國領導人，就朝核、「天安號」軍艦事件等問題交換意見，並且尋求經濟援助。不過，目前尚不清楚他是否在大連停留一天，還是直接前往北京。

韓聯社4月初也曾報道猜測金正日將訪華，但事實證明報道不實。金正日上次訪問中國是在2006年。近日，媒體不斷傳出金正日將訪華的消息。

有日本傳媒分析認為，金正日訪華主要目的是獲得經濟援助。中方可能會要求平壤在重返六方會談問題上作出較大讓步，作為幫助朝鮮重建經濟的代價。韓國媒體認為，金正日可能會在此次訪華期間宣布重返六方會談。

還有人分析說，金正日訪華不只是為了經濟問題，其另一個目的是鞏固朝鮮和中國的紐帶關係，以應對「天安」艦事件發生後出現劇變的東北亞局勢。



▲韓媒爆料指金正日等人下榻市中心的大連福麗華酒店，公安昨日明顯加強了警戒
(路透社)



▲外國傳媒拍到金正日入住大連酒店的照片
(美聯社)